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 – статистичний параметр розподілу ( , коефіцієнти варіації Cv й асиметрії Cs визначаються 
за методом моментів і найбільшої правдоподібності) 

На рис. 1 наводиться порівняльна залежність між коефіцієнтами варіації Cv й асиметрії Cs, 
розраховані за цими методами. 

 
Рисунок 1 – Порівняння коефіцієнтів варіації, розрахованих за методом моментів Cvм і 

найбільшої правдоподібності Cvλ 
Як видно з рис. (1) Cvм за методом моментів на 9% менші, ніж Cvλ за методом найбільшої 

правдоподібності 
Виходячи з аналізу коефіцієнтів вріації Сv, розрахованих різними методами , причому за мето-

дом моментів вони дещо, чим за методом найбільшої правдоподібності. Для басейну річок Приазов'я 
відповідно з рекомендаціями СНіП 2.01.14 – 83 рекомендується визначення Сv за методом 
найбільшої правдоподібності.  

 
Рисунок 2 – Порівняльний аналіз кривих забеспеченностей побудованих за різними методами р. Кальмиус - смт При-

морське 
З рис. (2) видно, що у верхній частині криві більш менш однакові, в середній частині вони на-

віть сходяться, але в нижній частині різняться причому біноміальна крива та крива Гумбеля прийма-
ють від'ємні значення (після Р = 95% забезпеченості). 

На основі виконаного аналізу можна зробити висновок, що в області забеспеченністі Р < 20% 
розглянуті криві розподілу мають в цілому співпадаючі величини,які не виходять за точність вихідної 
інформації. 

 
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ РУСЛА 

ТА ЗАПЛАВИ Р.°ЧОРНИЙ ЧЕРЕМОШ В МЕЖАХ 
ОДНОРІДНИХ ДІЛЯНОК  

Костенюк Л.В.1, Ющенко Ю.С.1, Смирнова В.Г.2 
1 Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича (м. Чернівці, Україна) 

2 ВНЗ Укооп спілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» (м. Полтава, Україна) 
 

В межах днищ ерозійних річкових долин найбільш понижену частину називають руслово-
заплавною. Переважно це стрічкоподібно витягнута територія – смуга русла та заплави (СРЗ). Ці 
морфологічні утворення розвиваються переважно протягом голоцену і відносно надзаплавних терас – 
це більш нові, цілісні утворення, результат новітнього функціонування системи потік-русло. Їх ціліс-
ності та виділенню відносно інших складових долини, повинна відповідати відносна стабільність, 
збалансованість системи діючих чинників, перш за все тектонічних рухів.  

Для ріки Чорний Черемош в межах чотирьох ОДд нами виділено сім ОДРЗ, характеристика 
яких представлена нижче: 

Першою ОДРЗ в межах основного стовбура р.°Чорний Черемош є Красницька, що співпадає з 
однойменною ОДд. Довжина ділянки – 2,8°км, абсолютні висоти: 657 - 635°м, похил 7,8°‰. Русло 
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стиснуте, конфігурація русла та, відповідно, смуги руслоформування відповідає правильним врізаним 
звивинам. Заплава вузька, зустрічається фрагментарно, в основному на опуклих привершинних діля-
нках звивин.  

Наступні три ОДРЗ Чорного Черемошу входять до складу протяжної Верховинської ОДд: Вер-
ховинська верхня, Верховинська центральна, Верховинська нижня. 

Верховинська верхня ОДРЗ. Довжина ділянки – 2,2°км, абсолютні висоти: 635 - 623°м, похил 
5,4°‰. Конфігурація русла та смуги ОДРЗ також звивиста, розміщена ближче до правого борту доли-
ни. Русло формує врізані звивини, смуга заплави розширюється на їх привершинних ділянках.  

Верховинська центральна ОДРЗ. Довжина ділянки – 3,8°км, абсолютні висоти: 623 - 600°м, 
похил 6,0°‰. Від попередньої ділянки відрізняється більш прямолінійною формою русла, та зміною 
положення смуги руслоформування ближче до лівого борту долини.  

Верховинська нижня ОДРЗ. Довжина ділянки – 5,3°км, абсолютні висоти: 600 - 577°м, похил 
4,3°‰. На початку русло утворює правильної форми вписані звивини, в нижній частині ділянки, рус-
ло стає більш прямолінійним.  

Бережницька ОДРЗ є найменшою по довжині, для Чорного Черемошу – 1,7°км. Абсолютні ви-
соти: 577 - 565°м, похил 7,0°‰. Русло і смуга руслоформування стиснуті в межах вузької долини, що 
перерізає хребти Скибових Карпат.  

Заключна Криворівнянська ОДд поділена нами на дві ОДРЗ: Криворівнянську та Верхнеяси-
нівську. 

Криворівненська ОДРЗ. Довжина ділянки – 4,4°км, абсолютні висоти: 565 - 540°м, похил 
5,6°‰. Дана ділянка відповідає поперечному перетину р.°Чорний Черемош масивів Скибових Карпат 
та розширенню днища його долини. Ширина смуги руслоформування 80 - 180°м, з локальним розши-
ренням в центрі на розгалуженій ділянці до 300°м. Русло алювіальне, значна частка наносів поповню-
ється невеликими, проте стрімкими допливами, що впадають в Чорний Черемош на даній ділянці.  

Верхнеясинівська ОДРЗ. Довжина ділянки – 3,2°км, абсолютні висоти: 540 - 515°м, похил 
7,8°‰. На цьому відрізку р.°Чорний Черемош знову займає поздовжнє по відношенню до гірських 
масивів положення. Асиметрія розміщення смуги руслоформування поперемінна, конфігурація її 
прямолінійна. Середні ширини смуги ОДРЗ становлять 80 - 150°м. Заплава частіше одностороння, 
чергується по відношенню до берегів русла. На значних її масивах періодично формуються заплавні 
протоки. Русло з розвинутими алювіальними формами (боковики та осередки).  

Отже, в межах звужених гірських ОДд формується по одній ОДРЗ, а в межах широких улого-
винних ОДд – по три – чотири ОДРЗ, більш складні по конфігурації з розвинутими алювіальними 
формами. 
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Фізико-хімічні та фізичні властивості ґрунту, поряд з рельєфом і кліматом є визначальними 

чинниками що впливають на продуктивність лісонасаджень, приріст деревини та її технічні власти-
вості, форму кореневої системи, ступінь стійкості деревних порід щодо шкідливих чинників – силь-
них вітрів, шкідників і хвороб. Фоновими ґрунтами лісистого середньогірʼя Чорногори є бурі гірсько-
лісові ґрунти різного ступеня щебенистості, переважно, легкосуглинкового гранулометричного скла-
ду. Оскільки від температури ґрунту залежить перебіг хімічних і біохімічних реакцій, то дослідження 
сезонної динаміки цієї характеристики має важливе наукове і практичне значення.  

Дослідження проводили в період 2007-2013 рр. на Чорногірському географічному стаціонарі 
(ЧГС) Львівського національного університету імені Івана Франка, розташованого на висоті 980 м 
в.р.м., за допомогою автоматичної метеорологічної станції фірми «Ficher», що кожні 15 хвилин авто-
матично фіксує усереднені щосекундні дані температуру ґрунту на глибинах 10, 20 і 40 см, а також 
температури і вологості повітря, опади, та ін. Використано також дані метеорологічних спостере-
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